

美“对等关税”招致全球齐声谴责

纽约股市继续暴跌 纳斯达克综合指数跌入熊市

美国2日宣布对所有贸易伙伴征收“对等关税”，立即招致全球谴责，多个美国贸易伙伴表达强烈不满和明确反对，表示将采取措施加以反制。

市场担忧

由于“对等关税”引发反制措施加剧市场担忧，美国纽约股市4日连续第二天暴跌。

截至当天收盘，道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌2231.07点，跌幅为5.50%；标准普尔500种股票指数下跌322.44点，跌幅为5.97%；纳斯达克综合指数下跌962.82点，跌幅为5.82%。纳斯达克综合指数较去年12月16日创下的20173.89点最近一次历史新高相比，累计跌幅达22.73%，正式跌入技术上的熊市。标普500指数出现2020年3月以来最大单日跌幅，道指出现2020年6月以来最大单日跌幅并首次连续两个交易日出现1500点以上的跌幅。

破坏规则

多国政要和学者表示，美方做法背离以规则为基础的贸易体系，罔顾多年来多边贸易谈判达成的利益平衡结果，也无视美方长期从国际贸易中大量获利的事实，严重损害包括美国消费者在内的多方正当合法权益。

智利总统博里奇表示，美国这一单边主义行为将包括世贸组织框架在内的所有原则都抛在一边，是在拥抱“强权即公理”的理念。澳大利亚总理阿尔巴尼斯批评美国关税政策没有逻辑依据，违背澳美两国伙伴关系基础，直言“这不是朋友的行为”。

哥伦比亚总统佩特罗表示，美国政府认为通过广泛加征关税可以增加本国生产、财



注册股走势
交易员在纽约证券交易所



反击美方加征关税，加拿大部分地区下架美国制造的酒类

富和就业，这可能是“巨大的错误”。

欧洲央行行长拉加德警告，“对等关税”将对全球经济产生负面影响，对欧洲经济同样会造成冲击，欧盟在多个领域正减少对美国的依赖。

德国汽车工业协会主席穆勒发表声明，批评美国“对等关税”政策彻底背离以规则为基础的贸易体系，也背离了全球价值创造、经济增长的基础。

南非约翰内斯堡大学高级研究员布萨尼·恩格卡韦尼说，美关税政策无法解决其经济过度金融化、社会不平等加剧等问题，破坏全球价值链，无异于经济“大规模杀伤性武器”。

伤人伤己

分析人士指出，“对等关税”将对美国经济、产业和民众利益造成多重反噬，是伤人伤己的单边霸凌做法。

美国俄勒冈州中国理事荣誉主席蓝进表示，“对等关税”是美国贸易政策的重大误判，加征关税带来的进口成本上升还将推高

美国进口商品物价，加剧通货膨胀。

美国彼得森国际经济研究所高级研究员、前财政部官员赫夫鲍尔表示，“对等关税”将使美国通胀率上升1.5个百分点。他表示，“对等关税”执行后美国很难避免经济衰退，而全球经济增长将至少放缓1个百分点。

加拿大独立企业联合会最新调查数据显示，加拿大许多中小企业正在减少对美投资，转向本地供应商和市场，推广“加拿大制造”，以降低经营风险。数据显示，33%的受访加拿大企业打算在未来六个月内减少在美投资。

各方反制

面对美国不断升级的保护主义举措，加拿大、巴西、日本、韩国等国政府立即制定应对措施，表示将采取措施加以反制。

欧盟委员会主席冯德莱恩表示，美国“对

等关税”政策与美方想要达成的目标背道而驰，将对全球经济造成“沉重一击”，损害全球消费者利益并引发保护主义进一步抬头，欧盟方面将采取反制措施。

捷克工业和贸易部长卢卡斯·弗尔切克表示，欧盟与美国之间拥有规模巨大的贸易往来，贸易战对任何一方都没有好处。“在欧盟层面，我们已经准备了一揽子首批反制措施，总额超过200亿欧元。”

德国总理朔尔茨批评美国加征关税破坏全球自由贸易，并强调欧盟将继续果断应对。他说，美方不断加征关税将加剧全球不确定性，加深世界经济分裂。

英国调查显示，超过六成德国、法国、西班牙、丹麦、瑞典和意大利民众支持对美国进口产品实施反制措施。丹麦受访者的支持率最高，为79%。新华社记者 张毅荣 刘亚南

尹锡悦被罢免 韩国政局走向何方

60天内选举新总统 李在明支持率领跑

韩国宪法法院4日上午通过对尹锡悦的弹劾，尹锡悦被罢免总统职务。根据法律，韩国须在60日内举行新一届总统大选。

据韩国媒体4日报道，韩国代总统、国务总理韩德洙当天与中央选举管理委员会委员长卢泰岳通电话，两人就“指定6月3日为提前选举日达成共识”。4月8日举行的定期国务会议或将最终确定总统选举日期。

紧张气氛笼罩首尔

4日，首尔笼罩在一片紧张气氛中。清晨6时左右，光化门、总统官邸、国会等首尔市中心各地聚集大量赞成和反对弹劾的民众。两大对立阵营的集会人群在寒冷的天气中挥舞着“支持”或“反对”的标语。

韩国当天发布能够动员一切可用警力的最高级别“甲级紧急令”，警方在首尔投入210个机动部队约1.4万名警察维持治安，防止出现骚乱或恐袭。警方还在宪法法院周边设置车墙和围栏，规定宪法法院150米半径以内区域除了法院工作人员、警察、记者等外，其他人均不可靠近。距离宪法法院最近的地铁安国站当天封站，周边店铺贴出临时停业通知。

韩国在野党主导的弹劾动议案列举尹锡悦“五大罪状”，包括发布紧急戒严令违宪违法、阻碍国会行使决议权、指示逮捕政治人士等。宪法法院认定，尹锡悦滥用国家紧急权，在社会、经济、政治、外交等领域引起混乱，从宪法角度看，属于“不能容忍的重大违法行为”。

尹锡悦将接受公审

尹锡悦被罢免总统职务后，必须离开位于首尔汉南洞的总统官邸。媒体预测他将与夫人金建希一起回到位于瑞草洞的私宅。不



首尔民众在韩国宪法法院附近庆祝尹锡悦弹劾案通过 本版图片 新华社发

过，尹锡悦仍可获得最基本的警卫保护。

根据法律，任期已满的总统卸任后可获得10年总统警卫处警卫保护，必要时可延长5年，此后警卫工作将移交给警察。因主动辞职或在任满前被罢免下台的总统仅能获得5年总统警卫处保护，最长可延至10年。

正常卸任的总统能获得在任期间年薪95%的退休金，有秘书、司机、车辆，对本人及家属的医疗保障、在国立显忠院的安葬资格等。尹锡悦被罢免后，将被剥夺这些待遇。

尹锡悦还将接受发动内乱罪的刑事案审判。今年1月26日，韩国“共同调查本部”以涉嫌发动内乱罪拘留尹锡悦。首尔中央地方法院定于4月14日第一次公审此案。据媒体预测，一审判决或于今年7月前后宣布。如果法院认定构成发动内乱罪，主犯最高可面临终身监禁、无期徒刑乃至死刑。

社会氛围两极分化

根据韩国法律，代行总统职权的国务总理韩德洙须在宪法法院宣布弹劾案结果的

10天内，即4月14日之前公布下届总统选举具体日期。

韩国将在严重两极分化的社会氛围中迎来新的总统选举。从民调数据来看，51%的受访者希望在野党执政，支持执政党国民力量党继续执政的受访者仅为33%。

在下届总统热门人选民调中，最大在野党共同民主党党首李在明以绝对优势领跑，支持率达到33%，雇佣劳动部长官金文洙以9%的支持率位列其后。其他人选包括国民力量党前党首韩东勋、大邱市长洪准杓、首尔市长吴世勋等，三人支持率都仅为4%。

但李在明涉嫌违反《公职选举法》案件三审判决尚未宣判。3月26日，韩国首尔高等法院对李在明该案件作出二审判决，推翻一审判决结果，李在明被判无罪。韩国舆论预测，韩国最高法院有望在6月底前宣布三审结果。同时，韩国或在6月3日前举行大选。该案件的三审进展情况是否会影响到李在明的选情仍有待进一步观察。

新华社记者 陆睿 姬新龙 黄昕欣

“中亚—欧盟”峰会 聚焦原材料合作

据新华社塔什干/布鲁塞尔4月4日电 中亚五国及欧盟领导人3日至4日在乌兹别克斯坦撒马尔罕举行首届“中亚—欧盟”峰会，双方宣布建立战略伙伴关系。中亚五国与欧盟签署了关键原材料合作意向声明，宣布在关键原材料领域加强合作。

欧盟委员会主席冯德莱恩在峰会上讲话时指出，中亚地区拥有丰富的锰、锂、石墨等关键矿产资源，这些资源是“未来全球经济的生命线”，已成为“全球力量争夺的蜜罐”。

冯德莱恩宣布，欧盟将启动总额为120亿欧元的“全球门户投资计划”，支持欧盟和中亚国家在关键原材料、清洁能源、交通基础设施和数字互联等领域的合作项目。

乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫表示，中亚和欧盟建立战略伙伴关系是一项历史性的决定，“中亚—欧盟”峰会将每两年举办一次。

美国税局大裁员 2万人将丢饭碗

新华社华盛顿4月4日电 据美国媒体4日报道，美国国税局当天将启动大规模裁员计划，预计将裁撤2万个工作岗位，约占该机构员工总数的四分之一。

据《华盛顿邮报》报道，该机构此前已陆续流失多名高管及数千名员工，其中包括负责税务审计的专员，而美国每年的报税季在4月15日截止。此次裁员行动令税务官员担心有人会钻国税局人力缩减的空子进行偷税漏税，从而导致今年美国税收收入大幅下滑。

据悉，此前有超过4000名国税局员工接受了联邦政府的“买断离职计划”。另有超过7000名试用期员工被解雇，不过根据法院裁决，这部分员工正陆续恢复职位。本月2日，众议院20多名民主党人致信美国财政部长贝森特，就国税局大规模裁员表达担忧。